

岁末年初 怎样钱生钱？

记者 周静

年终奖到手啦，投资回款啦……岁末年初，市民钱袋子鼓起来了。银行理财、基金、存款产品等一一向你的钱袋子招起了小手。挑哪个呢？

一年之中，春节前不仅是银行揽储的高峰期之一，也是各平台吸引资金的必争之时。这个时候，你多逛些平台，多比些产品，一笔小钱也能多出一杯咖啡的收益。

银行节前悄悄提收益

这一波银行推出的理财产品比前一阵子更为吸引人，记者浏览了近期甬上一些商业银行的理财产品“报价”，确实相当有诚意。比如，宁波通商银行新客理财180天5万元起业绩比较基准为4.55%，而春节专属的净值型产品1万元起180天的业绩比较基准为4.5%，90天5万元起的产品业绩比较基准4.3%。再如浙商银行，新客理财5万元起的187天业绩比较基准为4.52%，新客户1万元起147天的业绩比较基准也有4.5%，老客回馈20万元起141天的业绩比较基准为4.5%。

“经过去年一年的灌输，我对于理财产品不保本也不保收益这个观点已经比较能接受了，不过我买产品还是会很关注业绩比较基准。”投资李女士告诉记者，在浙商银行已经买了三四年理财产品了，反正基本都能拿到之前说的收益。

不过，这一类产品卖得比较快。记者发现，不少产品募集期是到1月23日，但是到1月17日下午网银页面上已经显示“已售罄”。

而向来更爱用收益率来引流的民营银行在这一季更为发力。目前，在互金平台上推出的存款类产品中，390天年收益率5.15%、360天年收益率5%这一类产品都有，至于一年期年收益率4.85%左右的更为常见。50元到100元起步的门槛，加上这样的存款利率，确实要秒杀一般商业银行的大额存单利率了。

互金平台派发各种红包

支付宝的财富频道也很闹猛，开心存367天产品存款利率4.88%，还送30多元的现金红包。这把喜欢在互金平台选投资品的胡女士给吸引住了。胡女士投了一笔后对记者比较了一番，“虽然这个利率在民营银行里也不算最高的一档，但是加上送的现金红包也不错了，因为满2万元就送现金红包。我之前在度小满买过几款，要满5万元或满10万元才送现金红包。而且，度小满上送的现金红包要产品持有期满红包才会到账，提取出来还要收手续费。而支付宝这个马上就返了，可以当现金用，也可以转出来，我觉得还是这个好。”

记者发现，以平台名义送加息券、现金红包券，是互金平台春节前比较流行的促销手段。度小满对资产余额不同的老客户提供了不同的卡券红包。比如，对黑金客户提供118元至518元不等的现金券红包，购买页面指定的180天以上产品可以用；指定产品增仓10万元以上不满30万元的，可以获赠118元的现金红包；指定产品增仓30万元以上不满50万元的，可以获赠368元红包；指定产品增仓50万元以上的，可以获赠518元。这些产品还有1.5%的加息券，可以在指定产品的整个持有期内享受加息券带来的加息。比之前通常只加3天或1个月的利息要大方多了。

壹钱包平台的“年终奖笔笔返”活动，对于购买页面指定产品不同金额给出5元到80元不等的奖励。此外，“瓜分百万话费”活动，则是对购买其平台上的理财产品提供返话费以及“话费加现金”的奖励。另一种高端尊享礼赠送的现金更高，从388元到1288元不等，不过门槛也不低，最低一档的门槛也要100万元起，并且指定产品是相对风险更高的信托类。

京东对期限转让平台推出了现金奖励。如在这个平台上购买某银行的大额存单，达到指定时间后，按持有时间的不同，可获得20元到60元不等的奖励。对购买产品的增仓奖励也是实打实。如在“加速你的年终奖”活动页面，购买指定产品，且在指定时间内总持仓不减，可获得8元到1388元不等的奖励。奖励是根据仓位不同来设置的。1388元针对的是增仓200万元以上，而8元针对的是增仓在1.2万元以上不满5万元的客户。其对新用户的门槛相对低些，如新用户可在“领28.8元压岁包”页面首投指定产品单笔满3000元持有15天后即可获得奖励。

也有些拼人品的奖励项目，确定的是奖励盘子，参加活动的人瓜分这个总盘子。参与瓜分的前提是购买指定量的指定产品。

业内人士指出，无论用哪种形式，派发的不管是现金红包还是等值奖品，实际上都是给购买指定产品的投资者增加收益了。如果差不多条件，持有到期返和买即返肯定是后者更划算一些。不过，需要注意的是，返红包的产品一般不支持提前赎回。有些可以提前赎回，提前赎回会导致红包失效。所以，下单前还是要考虑一下资金的安排计划。